

林郑月娥听取新学年准备工作汇报 香港特区政府：

# 任何人不应利用学校 作为表达政治诉求的场地

香港特区政府近日表示，任何人不应利用学校作为表达政治诉求的场地。新学期即将开始，特区政府教育局及社会各界均希望校园回归平静，学生免受干扰。

特区行政长官林郑月娥当天听取教育局局长汇报为迎接新学年的准备工作，了解了教育局、学校和办

学团体就9月初开学时可能出现的交通问题、如何在学校缔造和保持和谐共融环境等方面所做的工作。

特区政府表示，特区政府与教育界抱持相同信念，学校是学生学习的场所，平和、有序的校园环境和气氛对学生的学习和成长至关重要。任何人均不应利用学校作为表达政

治诉求的场地。否则，不但会破坏学校的正常运作，也让未成年的学生无辜被卷入政治漩涡，失去正常学习的机会。

教育局及社会各界均希望校园回归平静，学校正常运作，学生免受干扰，能够在安全、有序及专业教学的环境下学习。 据新华社电

[新华时评]



## 爱国爱港 护港救港

一个罪恶的暴力风球正肆虐香港，一股狂乱的黑暗逆流正侵袭香港。700多万香港市民的共同家园，已遍体鳞伤。但一小撮激进暴徒仍不见收手，反而更加谰妄、骚动，把香港往死里打。

痛哉!! 悲哉!! 怒哉!! 急哉!!

17日下午，香港各界人士在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”大集会，呼吁全港社会各界反对一切形式的暴力，尽快恢复社会正常秩序。护港救港的力量大集结，发出了以正压邪的民意强音。

两个多月来，“反中乱港”势力有组织地策动激进抗争活动，街头暴力愈演愈烈，社会危害愈来愈大。一只暴力黑手正扼住香港之喉，香港已到危急时刻，分分钟都关乎前途命运。

“暴”恣意横行，“乱”肆意流窜，“反中乱港”势力和暴力分子制造的“黑色恐怖”，成为香港的“定时炸弹”。从冲击特区立法机关，包围中央驻港机构，侮辱国旗国徽，到围攻警署，使用不断升级的工具、武器袭警；从阻断交通、阻挠市民上班上学就医，到瘫痪机场，对旅客无差别地施以阻拦、辱骂、搜身甚至进行禁锢、殴打，蒙面暴徒完全突破法律、道德和人性底线，严重暴力犯罪行为已显露恐怖主义苗头，已严重危及香港繁荣稳定和民众生命财产安全。

此刻，所有纯良的香港市民都无法置身事外、独善其身，都不能再隐忍暴力。因为，每一个“你”都是受害者，随时可能成为被暴徒无故殴打的货车司机、被暴徒挡在路上无法赶去医院的孕妇、被暴徒围攻羞辱骂的老人的子女、被暴徒困在机场看着孩子因恐惧而哭泣的家长……这样混乱不堪的日子再持续下去，谁能承受?!

关键时刻，面临关键选择：是捍卫“一国两制”，还是纵容一些人摧毁“一国两制”；是守护香港，还是眼睁睁看着香港沉沦；是高举法治和正义的旗帜，还是向暴力和邪恶屈服?! 关键时刻，需要关键力量：所有爱国爱港的香港市民都当挺身而出，用良知、正气和行动挽救香港、守护香港，汇聚起强大正能量，击碎“反中乱港”的邪恶势力，驱散暴乱阴霾，还香港和谐安定、发展繁荣。时不我待，香港需要每一个“你”的守望与保护。

暴徒及其背后势力恶行累累，但天理昭昭、法网恢恢，该算的账都必将算个清楚，罪恶必将受到严惩。邪永远压不了正，越来越多香港市民已站了出来，无惧无畏地发出正义之声。暴徒已恐惧战栗，才上演“末路疯狂”。此刻，我们更要力挺香港同胞：香港是你们的香港，也是祖国人民的香港，你们身后是我们共同的国家，是14亿中华儿女。此刻，我们更紧密地站在一起，不分彼此! 公理正义必胜!

据新华社电



新华社 图

香港各界人士在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”集会。

## 质朴平实的信件、“撑警”蓝色文化衫、“妈妈团”的心声 “反暴力、救香港”大集会表达主流民意

### 给孩子的一封信

“亲爱的孩子：最近香港纷纷扰扰，只有听到你天真的笑声，才得到片刻开怀，夜里看着你甜甜熟睡的脸，才能有片刻安宁。”

“你若问我爸爸可不可以不做警察，我会答你不是不可以，但这份工作是你爸爸所爱的工作，我们不应要求他离开自己的岗位。最近他日以继夜的上班，身体上的辛苦还可以挨过去，最辛苦的其实是面对巨大的精神压力。我知道爸爸并没有忘记他当警察的初衷，就是维持治安、保护市民。现在警队正是最需要人手之际，我们只能支持他，因为爸爸不会离弃警队，我们不会离弃爸爸。”

集会现场播放了警嫂写给孩子的一封信，情真意切，令人动容。尽管备受委屈和欺凌，但她对于作为警察的丈夫和丈夫的工作，依然充满爱意和敬意。对于香港这座正在遭受磨难的城市，依然充满着眷恋和深情。

### 文化衫和妈妈团

“撑警”蓝色文化衫在集会现场颇为醒目。不少市民身穿这一款文化衫，胸前是“我爱警察”字样，后背则印着“我支持香港警察，你们可以打我了”。

17日下午在添马公园举行的“反暴力、救香港”大集会，吸引了近50万香港市民参与。“沉默的大多数”不再沉默，他们通过一封质朴平实的信、一件件“撑警”蓝色文化衫、自发组成的“妈妈团”的心声，表达“求稳定、求安定”的主流民意，呼吁香港尽快恢复社会正常秩序。

身穿文化衫的李小姐说：“如果暴徒没用暴力，警察就不会用武力。我们支持香港警察严正执法，制止暴力。”

集会现场有大批维护秩序的警察，市民对他们竖起大拇指，高喊“加油!”“我们支持你!”警察也对市民的支持报以点头微笑，场面温馨。集会结束后，不少市民主动找警察合影留念，并高呼撑警口号。

“我们要告诉小孩子，我们的集会和平、有秩序，跟暴力游行不一样!”带着女儿和侄女来参加集会的陆女士自豪地说，“看到这么多年轻人在街上实施暴力行为，我一定要给小孩树立榜样，让她们学会理智。”

集会结束后，陆女士带着女儿和侄女去跟维护集会秩序的警察合影。“警察真的好辛苦，阿Sir加油!”合影结束后，陆女士女儿小廖给警察打气加油。

### 各界发言呼吁“反暴力，救香港”

香港社会各界人士出席集会，共同发声“反暴力、救香港”。

全国政协原常委、九龙仓集团原主席吴光正表示，暴力是自由的敌人。70多岁的老人在香港机场被欺凌，他之前从未见过，他也70多岁，对此颇有感触，所以要出来发声。暴力很恐怖、惊人，而沉默会引致更多暴力，他支持“反暴力”。

香港工会联合会会长吴秋北指出，集会人数有47.6万，显示香港众多市民希望香港恢复秩序，反对任何暴力；人数比上月的“守护香港大集会”更多，显示香港到了更严峻的时候。

香港教育工作者联合会主席黄锦良表示，过去两个月在香港出现回归以来未见的乱象，香港市民受够了。年轻人走到前线，被拘捕而断送前途，尤其令人痛心。他说，反对罢课，反对政治凌驾教育将学校推入政治漩涡，呼吁教育工作者坚守岗位，呼吁立即停止一切暴力，共同守护下一代。 据新华社电